

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 78 (2798)  
17 СЕНТЯБРЯ 1942 г.  
ЧЕТВЕРГ  
ЦЕНА 15 КОП.  
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

## СОЗДАДИМ ФОНД МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ ЭВАКУИРОВАННЫМ

Суровые дни переживает наша родина. Гитлеровские разбойники, не считаясь с колоссальными потерями в людях и технике, стремятся завладеть дорогим нам Югом и Кавказом.

Красная Армия геройски сдерживает наступление врага, нанося ему смертельный удар.

Но все же, обладая превосходством в силе, на отдельных участках гитлеровским извергам удается занимать советские города и села, в которых они, как хищные звери, все уничтожают.

Чтобы не попасть в неслыханную кабалу, не остаться на растерзание поганой немечтуре, тысячи мирных жителей оставили свой кров, свои родные места и эвакуировались в глубь страны, где каждый сможет приложить свой труд и самоотверженно работать для фронта.

Святой долг каждого трудающегося, живущего в тылу, окружить особой заботой и вниманием этих людей, памятуя, что у большинства из них мужья, отцы и братья сражаются на фронте с врагом.

Трудящиеся нашего города этот благородный долг готовы с честью выполнить. Свидетельством этого является горячий отклик рабочих, служащих и домашних хозяйств на призыв колхозников артели им. Шевченко, Доволенского района, предложивших создать фонд материальной помощи эвакуированным.

Домашние хозяйки шахты «7 Ноября», обсуждая на своем собрании письмо доволенских колхозников, горячо приветствовали инициативу колхозников и решили в фонд помощи эвакуированным от каждой коровы сдать 40 литров молока в год, по 50 кг. картофеля с загона, по 10 кг. капусты с двора и 10 кг. других овощей. Аналогичные решения приняты на посменных рабочих собраниях шахты им. Е. Ярославского и на ряде других предприятий и учреждений города.

Поступление овощей уже началось. Например, на пункт транспорта на сегодня поступило 6,5 тонны картофеля, на пункт горюческомбината — 1 тонна. Это только начало. И не может быть сомнения, что в ближайшие два-три дня результат будет куда лучше.

Но все же следует указать на тот факт, что это хорошее начинание, ценная инициатива может так и остаться инициативой, если это важное для нас дело не возьмут в свои руки партийные и профсоюзные организации. А этого нельзя сказать о тех организациях, которые обязаны сдавать овощи на пункт Ленторга, принявшего всего пока 180 кг., и других.

Сейчас настали дни массовой уборки овощей и картофеля. Прямой долг наших агитаторов, коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива всю массово-разъяснительную работу построить и проводить так, чтобы каждый трудающийся, изъявивший желание принять участие в создании фонда помощи эвакуированным, прямо с поля завез на пункт выделенные им овощи. Мы уверены, что каждый так и поступит.

Встретим XXV годовщину Октября новым подъемом соревнования!

## ЯРЧЕ ОГНИ ПРЕДОКТАРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

### СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ БРИГАД

Бригадиров тов. Шиляева и тов. Зубченко на шахте «Комсомолец» знают как лучших производственныхников. Первый руководит бригадой на участке № 1, второй — на участке № 4. В каждой из этих бригад по четыре навалоотбойщика. И когда речь зашла о соревновании, то все были уверены — Шиляев будет соревноваться с Зубченко, они друг другу не уступят. Так оно и вышло. Включившись в предоктарицкое социалистическое соревнование, бригадиры заключили договор.

Сейчас идет горячее соревнование, которое дает прекрасные пло-

ды. Бригада т. Шиляева хорошо работает в сентябре. Так, например, 14 сентября она выполнила план на 274 проц. Навалоотбойщики тт. Березовский, Ланкин и сам т. Шиляев дали по 274 проц. нормы, тов. Шарманов — 248 проц.

Не отстает от шиляевцев и бригада т. Зубченко, выполнив в этот день 262 проц. Навалоотбойщики тт. Яшин, Тимофеев и сам т. Зубченко дали по 262 проц. нормы.

Так действенное соревнование помогает горнякам этих двух бригад выполнять свой долг перед родиной в час ее испытаний.

### ДОГОВОРЫ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Разгорающееся с каждым днем предоктарицкое соревнование на шахте Журинка-3 вдохновляет горняков на трудовые подвиги. Десятки шахтеров, не щадя сил, добиваются высоких показателей производительности труда, безукоризненно выполняя социалистические обязательства.

13 сентября установщики участка № 2 тт. Сидлов и Волков за смену выполнили каждый по полутора нормы. Крепильщики этого же участка тт. Запрягаев и Моисеенко выполнили нормы на 187 проц. каждый. Неплохо работал в этот день навалоотбойщик тов. Серов, выполнивший норму на 124 проц. Бригадир навалоотбойщиков участка № 3 комсомолец тов. Ольховский выполнил норму на 135 проц.

14 сентября лесодоставщики участка № 2 тт. Трофимов и Мишин выполнили более полутора норм каждый, а крепильщики этого же участка тт. Дмитренко и Маликов выполнили норму на 170 проц. каждый.



В развернувшемся соцсоревновании за успешный сплав леса по таежной реке Мана и ее притокам к основной магистрали — Енисею, первым идет Усть-Манский сплавный участок. Работающая здесь на выдаче леса женская фронтовая бригада выполняет план ежедневно на 350—400 проц.

На СНИМКЕ: Женская фронтовая бригада лесосплавщиков (слева направо) Н. В. Кузякина, А. В. Кузякина и Л. Я. Мышалова за работой.

Фото С. Малобицкого. (ТАСС).

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Из вечернего сообщения 15 сентября)

В течение 15 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

\*\*\*

За 14 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, до 35 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

\*\*\*

Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные оборонительные бои с противником. Подтянувшись резервы, немцы бросают их в бой. В течение дня наши части отбивали неоднократные атаки пехоты и танков противника. В бою у одного населенного пункта бойцы Н-ской части уничтожили 3 немецких танка, бронемашину, 5 орудий

и свыше 350 солдат и офицеров противника.

\*\*\*

Юго-западнее Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Атаковав наши позиции, немцам удалось на одном участке продвинуться вперед. Наши бойцы перешли в контратаку и вернули потерянные позиции. На поле боя осталось 7 подбитых танков и до двух рот убитых солдат противника. На другом участке артиллерийским огнем уничтожено 2 немецких танка и 10 автомашин с вражеской пехотой.

\*\*\*

В районе Моздок наши войска отбили у противника 2 населенных пункта. Бойцы Н-ской части уничтожили 8 немецких танков, 4 бронемашин и захватили легковую автомашину с офицером и 3 солдатами. Разведчики во главе с младшим лейтенантом Садалзе незаметно пробрались в расположение противника и огнем из автома-

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕДОВИКОВ

В партийный комитет шахты им. С. М. Кирова собрались знатные люди шахты — горняки, награжденные орденами, медалями, почетными знаками, и лучшие стахановцы. Горячо обсуждали один вопрос, как лучше ответить на призыв сибиряков — бойцов и командиров Н-ской части.

Первым со своим обязательством выступил стахановец забойщик участка № 12 тов. Зубров. Он сказал:

— В ответ на призыв земляков начать предоктарицкое социалистическое соревнование я обязуюсь выполнить свою норму на 150 проц. и в ознаменование начала соревнования даю обещание 16 сентября дать не менее 800 проц. нормы.

Вслед за тов. Зубровым выступили еще товарищи, и каждый из них давал свое обязательство.

Стахановцы навалоразборщики участка № 15 тт. Савченко, Цибин, Хохлов и Терский приняли на

Н. Долина.

### Военными темпами работает бригада тов. Бурдина

Шахта «7 Ноября» сейчас усиленно готовится к зиме. Быстрыми темпами идет работа по перекрепке ствола. Здесь работает известная своими стахановцами бригада тов. Бурдина. Руководит работой бригады сейчас старый опытный мастер по плотничным работам — Павел Александрович Ходыкин. По годам он старик — седьмой десяток прошел, но по-молодому крепки руки и остра смеялка у т. Ходыкина.

На призыв фронтовиков-сибиряков вступить в предоктарицкое соревнование на помощь фронту бригада тов. Бурдина, подбадриваемая старым мастером тов. Ходыкиным, взяла на себя обязательство выполнять не меньше 2-х норм. Обязательство выполняется четко. Члены бригады Цыбанок, Бедарев, Беднягин, Апарин, Болтенков и другие, выполняя от 200 до 250 процентов нормы, никогда не слышат упрека от качающих смен, что они их задержали. Работа качающих смен начинается в срок, а перекрепка ствола идет быстрыми военными темпами.

В. Горбунов — парторг ЦК ВКП(б) шахты «7 Ноября».

\*\*\*

Группа наших разведчиков, действующая в тылу противника, пускала под откос 2 железнодорожных эшелона гитлеровцев. Убито 120 немецких солдат и офицеров, разбит паровоз, много вагонов и платформ. В другом районе пущено под откос железнодорожный эшелон противника с боеприпасами.

\*\*\*

У ефрейтора 2 роты 63 немецкого пехотного полка Антона Рейтмайера найдено неотправленное письмо к жене. Он описывает свои бандитские похождения в захваченных немцами советских районах: «Мы забираем в деревнях все съестные припасы, картошку, кефир. У жителей ничего не должно оставаться. Пусть умирают с голода. Только таким способом можно привлечь русских к новому порядку, который несет немецкая армия. От нашего острого взора не ускользает ничего, что можно употребить с пользой для себя. Мы достаем из под земли все, что русские вздумали спрятать от нас...»

## ШЕФСТВО ДОЛЖНО СТАТЬ РЕАЛЬНЫМ

Заглянув в общежитие № 8, принадлежащее шахте им. Ем. Ярославского, на первый взгляд ничего особенного вы не увидите. Оборудовано довольно скромно. Но в нем чисто, что по коридору неловко даже в калошах пройти. На окнах висят белые, чистые шторы. В комнатах светло, везде лампочки. В одной из комнат радио, которое собираются перенести в коридор, довольно-таки светлый, теплый и даже уютный. Он вполне может сойти за красный уголок. Наднях председатель шахтюма тов. Акимов привнес сюда шахматы и шашки. Вот и все. Но и это немногое уже дает возможность шахтерам, пришедшим с работы, отдохнуть, поравнявшись в скромной культурной обстановке.

Такой порядок наведен в ряде общежитий нашего рудника, но, скажем прямо, еще не во всех. Отдельные общежития до того грязные и неуютные, что приходится удивляться, как с этим мирятся председатели и в целом шахтевые комитеты, кровным делом которых является повседневная забота о создании всех необходимых условий рабочим на работе и в быту.

Что может сказать председатель шахтюма шахты «Комсомолец» тов. Хмыров в оправдание того, что в 5-м общежитии, принадлежащем их шахте, грязно, неуютно и даже лампочек нет в комнатах. Отсутствует свет в одной половине 9-го общежития шахты им. Кирова (командант тов. Ковалев). Аналогичные факты имеются в отдельных общежитиях шахты «А» и других.

Все это говорит о том, что шахтевые комитеты ослабили свое внимание вопросам быта, передав это важное дело только командантам общежитий, не проверяя

и не заботясь о том, чтобы в общежитии № 5 шахты «Комсомолец» неуважительно, если люди в грязной одежде на кровати садятся. Ведь не на полу же нам спать. Хочется жить в чистоте. А соединять ее трудно. В бане тоже темно, хоть глаза выколи. Ни помыться толком, ни одеться — в темноте башни плачут одежду, выдают чужую. Простыни меняются не чаще одного раза в месяц. Вот и склады тут гигиену!

Командант общежития т. Ушакова вечно кричит, на справедливые требования рабочих отвечает грубо: «Стирать наши женщины ходят в шахтовую прачечную. Воду туда должны подвозить. Придем с бельем — воды нет. Спрашиваем Ушакову, когда будет вода. Она на это так трубу ответит, что в другой раз не сунешься».

В общежитии живет 65 человек. Всех имеется только один бачок на полтора ведра. Кипятка нет никогда. Придешь с работы — надо выпить нельзя. Посуда есть не у всех, так что сами вскипятить себе воду на чай многие не могут.

Радио и газет у нас нет. Мы недавно не знаем, что происходит на фронтах. Питаемся слухами. О культурной жизни остается только монотонность.

состояния и не трубя от хозяйственных приведения в образцовый порядок общежитий рабочих.

Ведь для того, чтобы в общежитии было чисто, уютно, не требуется капитальных затрат. Требуются только инициатива и повседневное внимание этому вопросу. Можно и нужно найти и повесить лампочки в общежитиях, в байках и в шахтовых прачечных.

Не частными людьми в этом важном деле должны себя чувствовать и шахтовые комсомольские организации. Помочь хозяйственникам навести образцовый порядок — их прямой долг. Такую инициативу они и проявили, решив на общегородском комсомольском собрании, состоявшемся 6 сентября, взять шефство над общежитием, столовыми, мойками — помочь шахтовым организациям в улучшении быта рабочих.

Что и говорить, инициатива заставляет одобрения и подражания. Но прошло 10 дней. А многие комсомольские организации и не начинали еще этой работы.

Своебразно понимает свое участие в приведении в порядок общежитий секретарь комсомольской организации шахты им. Кирова тов. Кутас.

Вот добьемся, чтобы сделали тумбочки, табуретки, стулья, тогда сразу побелим одну комнату и сделаем ее образцовой, — так объясняет тов. Кутас причины невыполнения до сих пор обязательств комсомольской организации.

Трудно согласиться с такой постановкой вопроса. Разве роль комсомола сводится только к организации одной образцовой комнаты, в то время, когда многое надо поработать над приведением в порядок пяти общежитий.

Мы знаем что все эти недостатки можно устранить, но нет настоящего хозяйского глаза, нет заботливой руки, которая занялась бы этим делом. Неужели шахтовый комитет не может помочь лучшей организации нашего быта. Говорят, что комсомольская организация нашей шахты взялась привести в порядок общежития, но пока мы деятельности наших комсомольцев в этой области что-то не замечаем.

Рабочие шахты «Комсомолец»: Синькова — мотористка шурфа, Широколобова, Карпова, Зиневич — перепусчицы, Н. Воронин — забойщик, Орехов — моторист.

Действующая армия. 15 сентября. Спец. корр. ТАСС. И днем и ночью западнее и юго-западнее Сталинграда идут кровопролитные бои. Враг не прекращает ожесточенных атак, пытаясь ценой любых потерь прорваться к городу. Встречая упорное сопротивление советских частей, неприятель ищет уязвимые места в нашей обороне, стремится напасть настыки, часто меняет направление главного удара.

Смелыми, энергичными маневрами наши части парализовали удары немцев западнее Сталинграда. На узком участке фронта гитлеровцы бросили в атаку несколько резервных полков пехоты и не одну сотню танков. Самолеты группами по

15—20 «Юнкерсов» все время вели над нашими окопами и блиндажами. Враг несколько раз вклинивался в расположение советских частей и занял было один населенный пункт, но стремительной контратакой был выбит оттуда и отброшен на исходные позиции.

Перегрушировав силы, немцы вновь повели наступление. Гвардейцы-минометчики Н-ской части отразили нападок врага. Умело маневрируя огнем, они истребили большое количество гитлеровцев и сожгли 40 фашистских танков. Свыше 1000 вражеских солдат и офицеров гвардейцы-минометчики рассеяли по пути к нашим позициям.

На другом участке фронта хоро-

## ДЕЛОМ ОТВЕТИМ НА ПРИЗЫВ ДОВОЛЕНСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Вчера на раскомандировках шахты им. Ем. Ярославского обсуждалось письмо колхозников и колхозниц артели им. Шевченко, Доволенского района, с призывом о создании фонда помощи эвакуированным.

Один за другим выступали рабочие на собрании и брали обязательство сдавать овощи, призывающая других следовать примеру доволенских колхозников.

Бригадир навалоразборщиков тов. Тяженко, выступая на собрании, заявил: «Я одобряю почин колхозников и передовых рабочих нашего рудника и сам отчислю в фонд помощи эвакуированным 50 кг. картофеля с загона, сдам и другие овощи и призываю товарищей поступить так же».

После Тяженко на собрании высунул запальщик тов. Буриченко, заявивший, что он вносит 60 кг. картофеля. Кононог тов. Девятов сдает с двух загонов 100 кг. картофеля и 40 литров молока.

Одобрав инициативу доволенских колхозников, рабочие шахты решили всем коллективом принять активное участие в этом важном деле, каждому сдать по 50 кг. картофеля с загона, сдать капусты и других овощей, тем самым материально помочь эвакуированным товарищам на новом месте работы самоотверженно трудиться на благо нашей родины.

**С. Халявин** — парторг ЦК ВЛП(б) шахты им. Ем. Ярославского.



Колхозники сельхозартели «Белорусский труженик» (Петровский район, Ярославской области) в этом году снимут обильный урожай.

НА СНИМКЕ: Уборка ржи. Справа — колхозница К. А. Коваленко.

Фото Л. Доренского. (ТАСС).

## ЗАПАДНЕЕ И ЮГО-ЗАПАДНЕЕ СТАЛИНГРАДА

Действующая армия. 15 сентября. Спец. корр. ТАСС. И днем и ночью западнее и юго-западнее Сталинграда идут кровопролитные бои. Враг не прекращает ожесточенных атак, пытаясь ценой любых потерь прорваться к городу. Встречая упорное сопротивление советских частей, неприятель ищет уязвимые места в нашей обороне, стремится напасть настыки, часто меняет направление главного удара.

Смелыми, энергичными маневрами наши части парализовали удары немцев западнее Сталинграда. На узком участке фронта гитлеровцы бросили в атаку несколько резервных полков пехоты и не одну сотню танков. Самолеты группами по

15—20 «Юнкерсов» все время вели над нашими окопами и блиндажами. Враг несколько раз вклинивался в расположение советских частей и занял было один населенный пункт, но стремительной контратакой был выбит оттуда и отброшен на исходные позиции.

Такими примерами мужества и стойкости в боях за Сталинград богата и боевая жизнь советских летчиков. Летчики Н-ской части за 3 дня боев сбили 27 «Юнкерсов» и «Мессершmittов».

**Н. Марковский**  
**Д. Щукин.**

## МИТИНГ СОЛИДАРНОСТИ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ В БАЛТИМОРЕ

НЬЮ-ЙОРК, 15 сентября. (ТАСС). 10 сентября в Балтиморе состоялся торжественный митинг, организованный местным «комитетом помощи Советскому Союзу в войне». На митинге присутствовало 5.000 человек.

Участники митинга с энтузиазмом приветствовали прибывших в Балтимор советских делегатов международного съезда студентов в Вашингтоне тт. Павличенко, Красавченко и Челлинцева.

Заявления выступавших на митинге ораторов с требованием немедленного открытия второго фронта были встречены бурными аплодисментами.

## НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ВИЛЬГЕЛЬМСХАФЕН

ЛОНДОН, 15 сентября. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 15 сентября крупные соединения бомбардировщиков атаковали Вильгельмсхafen. В результате бомбардировки возникло много больших пожаров, в особенности в районе доков.

## ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДИИ

ЛОНДОН, 15 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Дели, 13 сентября утром там было арестовано 8 женщин, 3 мужчин, пытающихся установливать пикеты у входа в здание центрального законодательного собрания, сессия которого открылась 14 сентября.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА МАДАГАСКАРЕ

ЛОНДОН, 15 сентября. (ТАСС). В коммюнике английского военного министерства о военных действиях на Мадагаскаре указывается, что продвижение в глубь островаиск, высадившихся на юго-западном побережье у Морондаво, успешно продолжается. Противник оказывает местами незначительное сопротивление.

Ответ. редактор Г. Я. ДАЛАК.

## КИНОТЕАТР

Художественный исторический фильм АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО. Сеансы в 5—7—9—10—40.

17 сентября артист А. ГОРЮНОВ выступает на сеанс в 7 часов. [А. Горюнов участник кинофильмов: «Браты», «Танкер Дербент», «Три товарища», «Пышка» и других].

Все общественные организации, колхозы и частные лица, имеющие на руках талоны на опуск угли с артели «Байкальский шахтер», должны перерегистрировать их не позднее 1 числа каждого месяца. После 1 числа не зарегистрированные талоны будут считаться недействительными.

## ТРЕБУЮТСЯ:

Квалифицированные мастера по белашовому и портновскому делу. Обращаться в ателье «Швейпром».

Счетовод-карточек. Оплата по соглашению. Обращаться: Партизанская плош., 22 бродзвод.

Разных разрядов: слесари, токари, кузнецы, молотобойцы, котельщики, плотники, автогенвщики, электросварщики, модельщики, жестянщики, кладовщики, экспедитор, мастера механических цехов, грузчики и чернорабочие. Обращаться в управление ЦММ, ул. Розы Люксембург.

Сапожники, портные, пиломаты, жестянщики, плотники, столяры, кузнецы, парикмахеры, чернорабочие, мастера по выделке кож, часовые и гармонные мастера. Справиться ул. Сухова, № 14, Райпромкомбинат.

Главный бухгалтер. Обращаться в аптеку коупажение, проспект Кирова, № 39.

Деникин-Кузнецкому пломсовохозу № 208 требуется в неограниченном количестве рабочая сила на хлебоуборку. За каждый отработанный день при выполнении нормы, кроме зарплаты, выдается до 1,5 кг. зерна.

Рабочие по засолке овощей мужчины и женщины. Обращаться в ОРС треста Ленинуголь, в отдел калор.

Утеряна печать промколхоза «Прожектор», Красногорского сельсовета. С 8 сентября считать недействительной.

Заказ 1676